
Ata  da  2ª  Reunião  Ordinária  do  1º  Primeiro  Período
Legislativo  do  ano  de  2025,  Biênio  2025/2026,  da
Câmara  Municipal  de  Vereadores  dos  Palmares  –
realizada no dia 11 de fevereiro de 2025.

Aos (11) onze do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), teve
lugar a 2ª (segunda) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do ano
2025, da Câmara de Vereadores do Município dos Palmares, biênio 2025/2026. A
Mesa Diretora  foi  composta  por  – ANTÔNIO FRUTUOSO LOUREIRO MACIEL  -
Presidente;  WINDSON COSTA DA SILVA -1º Secretário –  CLAUDIO DE BARROS
SALES  2º  Secretario  -  Compareceram  os  vereadores: ALEXANDRE  FERREIRA
GOMES, HUGO RAFAEL ANDRADE SILVA, LEONARDO JOSÉ ULISSES, LUIZ
GUSTAVO  MIRANDA  DA  ROCHA  LEÃO,  NICHOLAS  FELLIPE  R.  A.
VASCONCELOS com ausência  do Vereador FERNANDO AUGUSTO GODOI  DE
FREITAS SOUZA E SILVA,  ANTÔNIO ALMEIDA DA SILVA FILHO,  ABRAHÃO
JOSÉ DOS SANTOS, THIAGO PATRÍCIO SIQUEIRA DE OLIVERA, AMÓS NERIAS
PEREIRA,  ANDREZA  FERNANDA  RAMOS  DE  OLIVERA, WALTER  BATISTA
FILHO. Na sua 2ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo biênio 2025/2026, o
Poder Legislativo iniciou os trabalhos, convidando a todos para ouvir a Leitura Bíblica
e o Hino dos Palmares. Logo após o Senhor Presidente passou a palavra ao Assessor
da  Presidência  para  que  fizesse  a  leitura  do  expediente;  Projeto  de  Resolução
02/2025 de autoria do Vereador Guga Leão – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA
COMISSÃO  PERMANENTE  DE  PROTEÇÃO,  SAÚDE  E  DEFESA  ANIMAL  NO
REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DOS PALMARES E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS; Projeto de Lei nº 01/2025 de autoria do Vereador Guga Leão -
Institui o Código Municipal de Proteção aos Animais do Município de Palmares/PE;
Projeto de Lei nº 02/2025 de autoria do Vereador Guga Leão - Torna de Utilidade
Pública e Interesse Social, para fins de direitos, o Instituto Quatro Patas Palmares,
com sede nesse município e autoriza o Chefe do Executivo a celebrar Convênios, e
dá outras providências; Acusamos o Recebimento do Parecer Prévio do Tribunal de
Contas  do  Estado  de  Pernambuco,  Processo  TCE-PE  Nº  21100471-6 relator
Conselheiro Marcos Loreto,  Exercício Financeiro 2020 da Prefeitura Municipal  dos
Palmares,  que  teve  como  gestor  o  Senhor  Altair  Bezerra  da  Silva  Junior;
Requerimento nº 10/2025 de autoria do Vereador Nicholas Alves -  Requeiro a
mesa,  ouvido  o  plenário  e  obedecidas  as  formalidades  regimentais  e  com  sua
aprovação, que seja feito através de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito dos Palmares,
Jose Bartolomeu de Almeida Melo Junior,  com vistas a Secretaria dos Esportes e
Secretaria  de  Educação  e  Saúde,  a  Criação  do  programa Bolsa  atleta  municipal
Programa  esse  que  teria  a  parceria  em  patrocínio  da  Secretaria  de  Saúde,
disponibilizando os  seguintes  profissionais para  auxílios dos atletas cardiologistas,
endocrinologistas,  nutricionistas,  fisioterapeutas  e  psicólogos  todos  esses
profissionais existem no quadro de saúde do município e são fundamentais para um
atleta de alto  rendimento,  com patrocínio  de atendimento da Secretaria  de Saúde
nosso esporte seria mais fortalecido. Aprovado por unanimidade; Requerimento nº
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11/2025  de  autoria  do  Vereador  Nicholas  Alves -  Requeiro  a  mesa,  ouvido  o
plenário e obedecidas as formalidades regimentais e com sua aprovação, que seja
feito através de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito dos Palmares, Jose Bartolomeu de
Almeida Melo Junior, com vistas a ANDESTRAN, para a instalação de redutores de
velocidade,  na  avenida  principal  do  bairro  Santa  Rosa  onde  percorre  o  asfalto
iniciando após o posto São Bento e com seguimento de instalação até a ilkar peças.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 12/2025 de autoria do Vereador
Nicholas Alves - Requeiro a mesa, ouvido o plenário e obedecidas as formalidades
regimentais e com sua aprovação, que seja feito através de ofício ao Exmo. Senhor
Prefeito  dos  Palmares,  Jose  Bartolomeu  de  Almeida  Melo  Junior,  com  vistas  a
ANDESTRAN, para a instalação de novos semáforos no cruzamento da praça Bispo
Pereira Alves, onde liga a avenida Luiz de França, próximo ao alambique. Aprovado
por  unanimidade;  Requerimento  nº  13/2025  de  autoria  do  Vereador  Antônio
Loureiro -  Requeiro  a  mesa,  ouvido  o  plenário  e  obedecidas  as  formalidades
regimentais  e  com  sua  aprovação,  que  seja  feito  através  de  ofício  a  Exma.
Governadora do Estado de Pernambuco, com vistas ao Secretário de Defesa Social
do Estado de Pernambuco, solicitando que seja providenciado o encaminhamento de
um rabecão  ao  Instituto  de  Medicina  Legal  (IML)  do  Município  dos  Palmares.  A
referida unidade do IML no Município não dispõe deste equipamento essencial para o
adequado atendimento de ocorrências relacionadas a óbitos, o que tem gerado sérias
dificuldades para a população e para os profissionais da área de segurança pública e
saúde.  A falta  do  rabecão tem comprometido  o bom andamento  dos serviços  de
remoção de corpos, causando transtornos e atrasos no atendimento. Diante disso,
solicito que seja providenciada a transferência de um rabecão para o Município dos
Palmares,  de  forma a  garantir  o  pleno funcionamento  do  IML local  e  melhorar  a
qualidade dos serviços prestados à população. Certos da importância e urgência da
solicitação, aguardamos uma resposta positiva de Vossa Senhoria, confiantes de que
o pleito será atendido para o bem-estar de toda a comunidade. Sem mais para o
momento,  agradeço  pela  atenção  dispensada  e  coloco-me  à  disposição  para
quaisquer esclarecimentos adicionais.  Aprovado por unanimidade; Requerimento
nº 14/2025 de autoria do Vereador Antônio Loureiro - Requeiro a mesa, ouvido o
plenário e obedecidas as formalidades regimentais e com sua aprovação, que seja
feito através de ofício a Exmo. Senhor Prefeito do Município, com vistas ao Secretário
de Infraestrutura, solicitando que seja feito o calçamento e saneamento do acesso do
IML Palmares, haja vista as condições precárias que se encontra o referido acesso.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 15/2025 de autoria do Vereador
Hugo Andrade - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de ofício um veemente apelo
ao ilustríssimo Prefeito da cidade de Palmares - Pernambuco, José Bartolomeu de
Almeida  Melo  Júnior  e  ao  Excelentíssimo  Deputado  Estadual  France  Hacker,
solicitando um pleito que se reveste de grande importância para a nossa população e
para o desenvolvimento da nossa região mais precisamente o distrito de Serro Azul. A
região em questão engloba uma grande quantidade de habitantes e visitantes  os
quais  se  encontram  sem  sinal  telefônico  o  que  impede  o  desenvolvimento,  a
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conectividade e a comunicação tanto interna quanto externa e, consequentemente,
afeta a qualidade vida dos moradores do distrito.  A falta do sinal  telefônico afeta,
também,  a  segurança  pública,  visto  que  impede  a  comunicação  nos  casos  de
emergência,  assim como impede o  desenvolvimento da região considerando que,
atualmente, os serviços de telecomunicações são indispensáveis no dia a dia, seja
para trabalho, educação e, até mesmo, entretenimento. Diante disso, solicitamos um
apoio ao Prefeito do Município de Palmares José Bartolomeu de Almeida Melo Júnior
e ao Deputado France Hacker para que tome as providências necessárias a fim de
solucionar o problema, possibilitando a instalação do sinal telefônico no Distrito de
Serro Azul. Na certeza de contar com a compreensão e apoio de Vossas Excelências,
aguardamos uma resposta positiva e a implementação das ações solicitadas, para
que  possamos  melhorar  a  qualidade  de  vida  da  nossa  população.  Certo  de  sua
aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos nobres pares na aprovação
deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº  16/2025  de
autoria do Vereador Leo Dunda -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas
às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente, apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de
Infraestrutura, solicitando as seguinte demandas: Calçamento e saneamento básico
na Rua José Augusto Filho, localizada no bairro Santa Luzia, que dá acesso à Rua
Francisco Leandro da Fonseca, no bairro Santa Rosa, o calçamento e saneamento da
referida rua são de fundamental importância para a saúde e bem-estar da população
local, além de garantir a acessibilidade e o tráfego seguro, em conformidade com os
direitos fundamentais previstos no artigo 5º, inciso XLI, da Constituição, que assegura
o direito ao bem-estar e à qualidade de vida. Capinação urgente da referida rua, tendo
em vista a grande infestação de animais peçonhentos, o que pode acarretar riscos à
saúde da população local. Nos termos do artigo 23, inciso III, da Constituição Federal,
é dever do Município promover o bem-estar da população, incluindo a adoção de
medidas  preventivas  e  corretivas  que  garantam  a  segurança  e  a  saúde  dos
munícipes.  A  capinação  de  vias  públicas  é  uma  medida  de  caráter  urgente,
considerando os riscos associados ao acúmulo de vegetação, como o aparecimento
de animais peçonhentos, como cobras e escorpiões, que podem trazer sérios danos à
saúde da comunidade. Certo da atenção e do compromisso de V. Exª. para com as
demandas desta comunidade, aguardo uma resposta favorável a este requerimento.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 17/2025 de autoria do Vereador
Leo Dunda -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas às  formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo
ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de Infraestrutura,
solicitando as seguinte demandas: A construção de um ponto de ônibus na Praça
Pátio Pernambuco, com o objetivo de proporcionar mais conforto e segurança aos
usuários do transporte público que utilizam essa importante praça como ponto de
embarque e desembarque. A construção de um ponto de ônibus adequado é medida
que visa atender à crescente demanda de passageiros e proporcionar condições mais
adequadas de abrigo, segurança e bem-estar aos usuários do transporte coletivo.
Este ponto de ônibus, se construído, atenderá aos princípios constitucionais do direito

3

89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99

100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132



à mobilidade urbana,  conforme previsto  na Constituição Federal,  que garante aos
cidadãos o direito ao acesso à infraestrutura urbana que favoreça a qualidade de vida
e  o  direito  ao  transporte  seguro  e  digno.  Além  disso,  a  implementação  dessa
infraestrutura é essencial para a melhoria da organização do tráfego e para a redução
de situações de desconforto  e  insegurança para os  cidadãos,  que,  muitas vezes,
ficam expostos  às  intempéries  e  ao  risco  de  acidentes  em  locais  sem  a  devida
proteção. Considerando os benefícios que a construção do ponto de ônibus trará para
os usuários do transporte público e a população de Palmares, solicitamos que sejam
tomadas as providências necessárias para que a obra seja realizada o mais breve
possível.  Certo da atenção e do compromisso de V. Exª.  para com as demandas
desta comunidade, aguardo uma resposta favorável a este requerimento.  Aprovado
por unanimidade; Requerimento nº 18/2025 de autoria do Vereador Windson Costa -
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com
sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo ao Prefeito do
Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de Administração, solicitando que
seja  feito  a  organização da feira  do  troca  e  que seja  remanejado para  frente  do
Mercado  Público  nas  proximidades  do  Bar  da  Galinha.  Certo  de  sua  aprovação,
contamos  evidentemente  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação  deste
Requerimento.  Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 19/2025 de autoria
do Vereador Windson Costa - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente, apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de
Saúde e Educação, solicitando que seja colocado o Posto de Saúde de Santa Luzia
1º, também seja feito uma creche ou uma escola no antigo Prédio do Centro Social
Urbano. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente com o apoio dos nobres
pares  na  aprovação  deste  Requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento nº 20/2025 de autoria do Vereador Windson Costa -  Requeiro à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação  que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente  ,apelo  ao  Prefeito  do
Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de Infraestrutura, solicitando que
seja feito saneamento Básico e Calçamento das Ruas no Bairro de Santo Onofre:
Rua Marli Carvalho Sukar – Próximo ao Posto de Saúde da Lavanderia.
2ª Travessa da Lavanderia.
Rua Padre Floriano 
Certo de sua aprovação, contamos evidentemente com o apoio dos nobres pares na
aprovação  deste  Requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº
21/2025 de autoria do Vereador Alex Ferreira - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário
e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua  aprovação  que  seja  feito
através de oficio um veemente apelo à Superintendência Regional do DNIT no estado
de  Pernambuco,  com  vista  ao  Departamento  de  Estradas  de  Rodagem  de
Pernambuco, solicitando a instalação de passarela de pedestre na BR 101 Km 188,
Japaranduba, deste município, no ponto que dá acesso aos bairros Quilombos II e III.
Tal  solicitação possui  por  objeto  o  atendimento  de um apelo  dos  moradores dos
citados bairros, bem como de estudantes da Faculdade dos Palmares – FAP – que,
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diariamente, precisam se locomover a pé, atravessando a BR 101 para ter acesso à
parte central da cidade, expondo suas vidas a risco. Vários acidentes, atropelamentos
e mortes já foram registrados nessa localidade em razão do grande fluxo de veículos
e pessoas que circulam por essa via diariamente. Ressalto que, embora tenha sido
instalada uma lombada eletrônica nas proximidades, a velocidade permitida de 80 km
ainda expõe a risco de acidentes os pedestres que precisam fazer a travessia da
rodovia, sendo o ideal e mais seguro a construção de uma passarela. Certo de sua
aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos nobres pares na aprovação
deste requerimento. Aprovado por unanimidade; Não havendo mais requerimentos
verbais,  o  senhor  Presidente  passou  aos  requerimentos  escritos,  pela  ordem  o
vereador:  Nicholas Alves -  Requeiro à Mesa,  ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente ,apelo ao Prefeito do Município, com vistas ao Secretário de Administração,
solicitando  que  no  período  da  Semana  PRÉ carnaval,  seja  implantado  banheiros
químicos na avenida que passará os blocos carnavalescos, haja a solicitação dos
moradores e Comerciantes. Aprovado por unanimidade; Nicholas Alves - Requeiro
à Mesa,  ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais,  e  com sua
aprovação que seja feito VOTO DE PARABÉNS E APLAUSOS, a atleta do Projeto
Social  Guerreiro de Cristo LAURA GABRIELLE DE MACEDO DE MOURA, por ter
recebido o certificado de melhores do ano pela Federação do Estado de Pernambuco
de jiu-jitsu. Aprovado por unanimidade; Hugo Andrade -  Requeiro à Mesa, ouvido
o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio um veemente ,apelo ao Prefeito do Município, solicitando um
plano de prevenção e Manutenção nas estradas da Zona Rural para quer possamos
ter  um  inverno  mais  tranquilo.  Aprovado  por  unanimidade; Windson  Costa -
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com
sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo ao Prefeito do
Município, com vistas ao Secretário de Administração e ANDESTRAM, solicitando que
seja implantado a Linha de Transporte urbano no bairro de Santo Onofre e Santa
Luzia, haja vista a dificuldade dos moradores de ir ao centro da Cidade.  Aprovado
por unanimidade; Claudio Sales - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas
às  formalidades  regimentais,  e  com  sua  aprovação  que  seja  feito  VOTO  DE
PARABÉNS E APLAUSOS, a Exma. Secretária de Educação Elizangela Neves, se
estendendo  a  todos  os  funcionários  da  Educação,  pelo  reconhecimento  ao
recebimento  do  Selo  de  Ouro  do  Ministério  da  Educação.  Aprovado  por
unanimidade; Windson Costa - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente, apelo ao Prefeito do Município, com vistas ao Secretário de Infraestrutura e
ANDESTRAM,  solicitando  reformas  nos  pontos  de  Moto-taxi  padronizada,  tirando
como modelo o ponto da Praça Santo Amaro. Aprovado por unanimidade; Claudio
Sales -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo
ao Prefeito do Município, com vistas a Secretaria de Infraestrutura, solicitando que
seja recuperado/reparados os buracos da Rua Padre Antônio Lagreca nas dimensões
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do acesso da Rua Adolfina Bezerra.  Aprovado por unanimidade; Gustavo Leão -
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com
sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo a Governadora do
Estado  de  Pernambuco,  com  vistas  a  Secretaria  de  Defesa  Social,  solicitando  a
implantação da Delegacia especializada de no Combate de maus tratos animais e
crimes ambientais. Aprovado por unanimidade; Gustavo Leão - Requeiro à Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação
que seja feito  através de oficio  um veemente,  apelo ao Deputado Federal  Carlos
Veras  e  ao  Senador  Humberto  Costa,  solicitando  o  envio  de  uma  emenda  para
aquisição  de  um  Castra  Móvel,  haja  vista  a  necessidade  de  nosso  município.
Aprovado por unanimidade; Gustavo Leão - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e
obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através
de oficio um veemente, apelo ao Prefeito do Município, com vistas ao Secretário de
Administração e ANDESTRAM, solicitando um estudo de viabilidade para implantação
de  uma  lombada  Eletrônica  na  Av.  José  Américo  de  Miranda.  Aprovado  por
unanimidade; não havendo mais vereadores querendo fazer uso dos requerimentos
verbais, o senhor Presidente colocou em votação a ata da reunião anterior onde foi
aprovada por unanimidade; Logo após não havendo mais Vereadores querendo fazer
o  uso  das  palavras,  o  senhor  Presidente  deu  por  encerrada  a  presente  sessão,
convidando  a  todos  para  a  próxima  reunião.  E  por  fim,  para  constar  e  como
testemunha dos fatos aqui relatados, eu, ALESSANDRO PAULO ALVES DO REGO
FILHO,  lavrei  a  presente  Ata,  que  por  mim  foi  digitada,  a  qual  dato  e  assino
juntamente a Mesa Diretora da Casa Manoel Gomes da Cunha. Sala das Sessões
Legislativas,  em  11  de  fevereiro  do  ano  de
2025.________________________________Assessor Especial da Presidência.
Presidente:__________________________________  ANTÔNIO  FRUTUSO
LOUREIRO MACIEL.
1º Secretário:________________________________ WINDSON COSTA DA SILVA.
 2º  Secretário:________________________________CLAUDIO  DE  BARROS
SALES./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

6

221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238
239
240
241
242
243
244
245
246
247
248
249
250


